

ПЯТНИЦА  
9 сентября  
1994 г.

ЦЕНА 100 РУБ.

# Деловой Саяногорск

ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

## ПОДПИСКА НА „Деловой Саяногорск“

Уважаемые читатели и подписчики «Делового Саяногорска»!

С 1-го января 1995 года редакционный коллектив «Делового Саяногорска» полностью обновляется. Подписку проводят новая редакция.

С сентября началась подписка на газету «Деловой Саяногорск» на первое полугодие 1995 года. Стоимость подписки остается прежней — 2700 рублей за 6 месяцев. Кто желает получать газету в редакции или в газетном киоске у автозапала, платит со скидкой — 2000 руб.

Мы ждем писем от постоянных читателей «Делового Саяногорска» с их пожеланиями, предложениями по содержанию и качеству публикаций.

Редакция газеты обещает своим читателям помешать публикации об общественно-политической и экономической жизни россиян, встречи и интервью с интересными людьми, советы домохозяйкам и любителям природы, консультации юристов и работникам здравоохранения.

Редакция «ДС» ждет также от вас писем, статей и заметок — от учителей, медработников, рабочих, работников торговли, пенсионеров о наболевших проблемах города, республики, государства. Мы ждем ваших предложений о путях выхода из нелегких жизненных проблем как личных, так и общества в целом. Нам их решать вместе, нам вместе думать и беспокоиться о будущем.

Помещаем в полном объеме программу телевидения на каждую неделю, обширную рекламу, объявления, справки, поздравления, знакомства и т. д.

До новых встреч на страницах нашей газеты!

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГОСПОДИНУ ПРЕЗИДЕНТУ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

Мы, ветераны войны и труда Сорокинского района, Тюменской области, обеспокоены за будущее наших детей и внуков. Обозревая пройденный путь, ход политических и экономических реформ в России, мы пришли к выводу: реформы под Вашим руководством, Вашего окружения привели Россию в тупик. Деспотизм, взяточничество, чиновничество, мафиозные структуры, обременительные налоги подрывают экономику РФ, тормозят установление демократии в России.

Взятый курс на приватизацию — это открытый рабеж и обман людей труда, тех, кто непосредственно создает национальные богатства страны, по итам приватизации наши богатства ссыподаются в руках дельцов и расхищаются во имя их интересов. В стране идет разорение сельского хозяйства — основы экономики России.

Мы вынуждены, Борис Николаевич, требовать Вашей отставки с поста Президента, ухода с политической арены. Приняв такое решение, Вы останете у россиян добрую память, как первого реформатора государства российского.

Борис Николаевич, уступите дорогу политическим, государственным деятелям, которые способны вывести Россию из политического и экономического тупика, восстановить подлинную демократию. ПОСЫМО ПРИНЯТО НА РАЙОННУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ И ТРУДА СОРОКИНСКОГО РАЙОНА, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЮЛЬ 1994 ГОДА.

(ГАЗЕТА «СЕРП И МОЛОТ», № 8 1994 г.).

## Салон МАДАМ Елены

Ранние осенние месяцы — почти самая грибная пора. Приятно полакомиться свежими грибами, еще большее удовольствие отведать их зимой.

Приводим несколько рецептов консервирования грибов.

### ЗАСОЛКА С ОТВАРИВАНИЕМ

Отваренные грибы (белые, маслята, подберезовики, подсосновники) хорошо промыть в холодной воде и обсушить. Укладывая в эмалированную кастрюлю, ведро или стеклянную банку шляпками вверху, пересыпать солью и переложить нашинкованным луком и укропом. К соли можно добавить имбирную кислоту. На 1 кг грибов требуется: соли

### О ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продаем дом-коттедж, благоустроенный. Усадьба — 5 соток. Большой сад.

Обращаться: п. Майна, Дивногорская, 12, кв. 1.



## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ▲ К событиям 4-го октября
- ▲ Что говорит народ
- ▲ Шла война...
- ▲ Программа ТВ на неделю

В первой половине августа состоялась республиканская школа-слет программистов. Впервые в нем приняли участие воспитанники Саяногорского центра детского творчества. Целых две недели представители городских и районных школ Республики Хакасия занимались программированием и создавали в мастерских новые компьютерные программы. Ребята работали на компьютерах различного типа. Нелегко было осваивать новую технику, решать сложные вопросы программирования.

Интересно выступили саяногорцы — ребята из школы № 5, Паша Рогов — учащийся 9 класса. Он награжден дипломом I степени, Саша Овчинников — ученик 8-го класса отмечен дипломом III степени.

В Центре детского творчества эти ребята занимались всего лишь полгода, и показали на республиканском конкурсе программирования хоро-

шие знания. Кружком информатики ЦДТ руководит Сергей Юрьевич Черединов.

Школьники охотно посещают занятия. Почти двадцати учащихся прошли курс первоначального обучения информатики. Дальнейшее усовершенствование знаний не позволяет устаревшая компьютерная техника. А для приобретения новой нужны большие средства.

Дорогие,уважаемые спонсоры, бизнесмены, предприниматели, дети Саяногорского центра творчества очень нуждаются в вашей помощи. А ведь того, кого мы обучим, станут потом высококвалифицированными специалистами и пойдут на предприятия нашего города.

На снимке: руководитель информатики ЦДТ С. Ю. Черединов и его воспитанники, учащиеся пяти школы Саша Овчинников и Паша Рогов.

Текст и фото М. ШЫГАШЕВА.

### ▲ КРИМИНАЛ

## ЭТО БЫЛО В АВГУСТЕ

Из милиционских сводок мы взяли наугад четыре августовских дня — с 22 по 25 число.

Медицинская сестра сообщает, что к ним поступил гражданин С. срезаной правой кисти и левого бедра. В Черемушках в один из домов проникли неизвестные и похитили вещи на 5 млн. рублей. Опять же в Черемушках в эти дни, но в другом доме была выбита входная дверь в квартиру. Взломщики унесли вещи на 1 млн. рублей.

В Саяногорске, как заявил гражданин Б., из гаража была похищена автомашина ВАЗ-21063. Ущерб — 8 млн. руб. По подозрению задержаны двое. Неизвестные грабители проникли в дачный домик в садовом обществе «Березовая роща» и совершили扒窃 на 50000 рублей.

Сообщается об уходе детей из дома и невозврата их. Так, гражданин И. пишет заявление в милицию, что ее сын 1981 года рождения ушел из дома и не вернулся.

Грабят огороды. У гражданки К. почью неизвестные залезли в огород и вырубили капусту на сумму 100 тыс. руб.

Далее снова идет сообщения о поступлении травматированных в больницы. Упомянут такой случай. В больнице п. Черемушки 23 августа был доставлен гражданин М., возраст 20 лет, диагноз: множественные ушибы лица и головы.

За эти четыре дня в вытрезвитель побывали 47 человек.

Наш корр.

— 50 г., укропа — 10 г., лука репчатого — 180 г., лимонной кислоты — 10-15 г.

### ЗАСОЛКА СУХИМ СПОСОБОМ

Рыжики обрезать ножом у основания ножки, уложить в посуду рядами, посыпая солью, накрыть салфеткой, положить деревянный круг с грузом. По мере оседания можно добавлять свежие грибы, новенькие пересыпая их солью, пока посуда не заполнится доверху.

### ПРЯНЫЙ ПОСОЛ

Грибы (рыжики) два раза опшарить кинжалом, затем обмыть водой, чтобы они остались и дать обсохнуть. На дно посуды положить укроп, листья черной смородины, черный перец, душистый перец, затем уложить грибы пляшками сверху, пересыпать перцем и солью. Сверху накрыть черносмородиновыми листьями, укропом.

На 1 кг грибов — 50-100 г. соли, 20 г. — черносмородинового листа, 25 г. — укропа, 5-6 горошин душистого перца, 3-5 горошин черного перца, 3 г молотого.

Грибы, заготовленные указанным способом, хранятся в затемненном прохладном месте.

Подготовила Е. КРЫЛОВА.

### ○ СОВЕТЫ ВРАЧА

## Возлюби фитотерапию

Если на Востоке люди лечатся с рождения, то русские начинают лечиться за пять минут до смерти. И чтобы этого не случилось, по крайней мере с работниками АО «Фирма Саянстрой», руководство фирмы решило создать кабинет фитотерапии.

Этот кабинет посещают люди, которые не злоупотребляют приемом лекарственных препаратов, предпочитают лечиться простым, доступным и эффективным методом.

Многовековой опыт человечества в области избавления от различных недугов позволяет успешно применять сегодня приемы народной медицины на практике.

Специалисты помогут вам приготовить сборы для домашнего лечения, подобрать травы для лечения согласно диагнозу, который поставил вам лечащий врач. А еще быть постоянным клиентом в кабинете фитотерапии и принимать свекнеприготовленные ароматические чаи, которые помогут восстановить умственную и физическую работоспособность, устранить усталость, вялость, предупредить преждевременное старение, укрепить иммунитет, нормализовать работу органов пищеварения, коррекцию дефицита витаминов, микроэлементов, стабилизацию работы секреторного аппарата желудочно-кишечного тракта и многое другое.

Эти направления могут быть реализованы путем включения в ваш рацион вкусных и недорогих фиточаев.

Не забывайте о своем здоровье. Вас ждут и будут очень рады помочь. Кабинет работает с 9 до 18.00.

Лекарственные травы — самый надежный друг во многих наших неурядицах. Это путь к новой жизни.

Может, кто-то воспользуется одним из наших рецептов.

### БИОСТИМУЛЯТОР «Омоложение»:

Бессмертник — 100 г;  
Почки бересклета — 100 г;  
Зверобой — 100 г;  
Ромашка — 100 г.

Перемолоть травы в мясорубке, смешать, хранить в стеклянной банке. Вечером 1 столовую ложку сбора запарить 0,5 литра кипятка, настоять 20 мин., процедить через ткань, растворить в стакане отвара 1 чайную ложку меда. Выпить весь стакан на ночь. Второй стакан подогреть утром, добавить мед и выпить на голодный желудок.

Крепкого вам здоровья!

Н. ПАНКРАТОВА.

Пятница, 9 сентября 1994 г.



## Наш фотоэкран



На снимке: Василий Иванович Король — водитель леспромхоза (Майна), ветеран предприятия.

Фото М. Штыганиева.

СЛУЖБА ГАИ

### ОПЕРАЦИЯ: «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ»

Татьяна Леонидовна Надымова, инспектор ГАИ по пропаганде и постоянный автор «ДС» отозвана из отпуска по случаю начала учебного года в общеобразовательных школах города: поведение детей на дорогах все больше заботит ГАИ, тем более, что были случаи детского травматизма на пешеходных переходах.

В целях профилактики аварийности во всех районах Кавказа с 29 августа по 29 сентября проводится операция «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ». Ко всем участникам правил дорожного движения в период этой операции будут применяться максимальные меры наказания. Особенно сурово инспекторы ГАИ будут относиться к водителям в нетрезвом состоянии.

Виновными в нарушении правил дорожного движения могут быть и дети. Они должны помнить, что переходить дорогу можно только в местах, где есть знак «Пешеходный переход» и дорожная разметка «Зебра».

На перекрестках, где установлен светофор, дорогу переходят только на зеленый сигнал светофора. Прежде чем ступить на проезжую часть, нужно убедиться, что нет близко идущего транспорта.

Из хранилищ летних аварий. Страшная авария произошла поздним вечером на перекрестке дорог Ставрополь — Ново-Енисейск 29 августа. Произошло столкновение двух автомашин. Водители обеих погибли на месте аварии. Одна из машин была насквозь угнана и находилась в розыске. Троих пассажиров из угнанной машины в тяжелейшем состоянии госпитализированы. Транспорт восстановлен не подлежит.

31 августа водитель иномарки столкнулся с КамАЗом на полосе встречного движения. Водитель

# КАЗАКИ В БЕЛОМ ДОМЕ

по страницам газет

Мы пришли в Белый дом защищать не Руцкого и Хасбулатова и не Советскую власть. Это только демократы могут дойти до того, что пишут, что казаки продали красным. Мы пришли защищать нов — демократов.

3 октября мы несли дежурство без оружия возле своей баррикады. Когда мы пошли перепустить, услышали по радио, что народ прорвал коридоры ОМОНа. Мы увидели идущих нам навстречу людей. Они жали нам руки, пытались качать. Внезапно раздались выстрелы. Люди легли на асфальт, прикрыли головы руками. Я сразу определил, что стреляли боевыми, а не холостыми зарядами. Стреляли не вверх, а прямо по людям. Многие остались лежать на асфальте.

Говорят о каком-то штурме мэрии, но штурма как такого не было вовсе. После провокационных выстрелов толпа никем не управляемая, побежала в здание мэрии и только позже присоединились хлыпцы РНЕ (Русское национальное единство) и батальона «Днестр».

«Демократическая» печать ни словом не обмолвилась о том, что начали стрелять представители президентской стороны. Я ответственно заявляю: только провокационные выстрелы с мэрии заставили народ захватить это здание.

Через некоторое время мы были на Калининском проспекте, который был уже перекрыт. Мы прокочковали для милиционеров коридора, на третьем решении не рисковать, так как по нас метили открытыми глазами. Пришлось пешком пробираться к свалке. Видели, как построился какой-то разношерстный отряд. На регулярные армейские формирования или люди никак не подходили.

Какими-то деревушками мы добирались к Белому дому. Видели много техники, видели какие-то странные подразделения, где у «солдат» были длинные волосы, но хорошее вооружение. У Белого дома уже началась стрельба. Заметили и нас, дали пару очередей. Я увидел у Белого дома убитых — человек 10-15. Мы под прикрытием баррикад, состоявших из автомобилей, побежали к Белому дому. По нам ударил крупнокалиберный пулемет, асфальт вокруг нас буквально разлетелся,

мы броском преодолели открытые пространства и чудом остались живы, и тут увидели участников «Трудовой России».

Вскоре мы были уже в 24 подъезде Белого дома, где я в числе раненых увидел и сестру розову, всего паренченного пучини. Как ее вспоминала, он получил пять ран.

Мы получили оружие и приказ встать на задний подъезд. Кстати, на каждые пять первых реальных защитников Белого дома приходилось один автомат. Огромное количество оружия было по странным обстоятельствам оставлено незадействованным.

Мы услышали, что с цокольного этажа в сторону бегут люди. Мы были уверены, что наши, но на всякий случай крикнули: «Парни!». В ответ раздались автоматные очереди.

Каким-то чудом к нам пробралась двое юношей, причем и самый расгреб был, когда было ясно, что силы переваны. Они стали требовать Макарова выдать им оружие для защиты от южных наемников. До сих пор поражалось, как Макаров умудрился их отговорить и заставить возвращаться в училище и рассказывать другим сантам о том, что творят эти ельцинские шайки.

Появились офицеры «Альфа». Мы получили приказ их пропустить и потом по радио получили приказ на сдачу. Мы с хлыпцами встали на колено, Макаров нас поддержал. К нам подошел офицер «Альфа», сказал, что они в общем-то не дергают, но даже они бессильны, что-либо альное предпринять, так как по их данным готовится вертолетная атака.

Мы шагнули автоматами об стенку и вышли на улицу. Нас даже не обисканы.

На автобусах нас отвезли в 47 отделение инфекции. Пока с нами находился солдат «Альфа», именем было почтительное. Стоило ему уйти, как началось избиение всех без разбора, впрочем зеркально. Двое суток продолжалась эта мэр. На третий сутки нас отпустили.

Есаул В. Князев.  
Газета «Казачья сотня» № 9 (1994 г.)

тель иномарки и трое пассажиров доставлены в больницу.

Всего в июле и в августе совершено 21 дорожно-транспортное происшествие в результате которых 3 человека погибли, 29 человек получили травмы. 9 аварий за эти месяцы произошли по вине пьяных водителей.

Т. НАДЫМОВА,  
инспектор по пропаганде ГАИ.

### СЛУЖБА ТВ НЕВИДИМАЯ ОПАСНОСТЬ

Попадение электрическим током — один из самых распространенных видов травматизма. Особенно грозным и предусмотрительным надо быть при работах в охранной зоне воздушных линий и вдоль действующих электроустановок.

В нашем городе очень опасная обстановка при строительстве индивидуальных гаражей, количество которых с каждым днем увеличивается. Вот один из примеров. В прошлом году большое несчастье случилось при строительстве гаража в районе Георгиевска. При подъеме панели стрела крана приблизилась к проводам воздушной линии напряжением 110 кВ. Травмированы два человека, причем один из них — смертельно. Здесь были допущены грубейшие нарушения правил безопасности: не было получено разрешения на работу крана в охранной зоне воздушной линии от владельца линии, не были выданы наряд-допуск, крановщикуложено было сообщено об отключении линии, кран был не сведен.

В июне этого года при строительстве индивидуального гаража на второй террасе п. Черемушки погиб хозяин этого гаража. Здесь велись работы вдоль воздушной линии напряжением 35 кВ, без соблюдения необходимых правил безопасности.

Часто причиной несчастного случая является са-

мовильная застройка в охранной зоне воздушных линий. Администрации города и поселков обязаны предложить об отводе земли под строительство гаражей в охранных зонах воздушных линий с обязательным согласованием с владельцами земельных линий. Владелец определяет возможное строительство и предъявляет условия работы этой зоны. Необходимо решить вопрос о сносе сений, находящихся под проводами воздушных линий. Охранные зоны воздушных линий устанавливаются не только для сохранности и обслуживания электрических сетей, но и для безопасности населения, предотвращения несчастных случаев.

В городе и поселках часто на трансформаторах подстанций ссыпаются замки, ломаются фундаменты. Особо опасен открытый доступ в трансформаторы, распределительные устройства и т. д. В результате различных повреждений вдоль линий провода провисают или обрываются. Человек попадает под воздействие электрического тока и прикасается к лежащему на земле проводу на восемь метров.

Не меньшую опасность представляют деревья, упавшие на провода воздушных линий, а также рельсы, касающиеся проводов. Долг каждого обнаружит обвившие провода, оборванные деревья или опасность падения спор, сообщить об этом энергоснабжающему предприятию.

Коварная особенность электрической энергии заключается в том, что она невидима. Электричество поражает внезапно, когда человек оказывается включененным в цепь прохождения тока: провод земля.

Личная бдительность и соблюдение земельных правил гарантируют безопасность.

Т. Устинов  
ст. инженер по ТБ СЗ

Наши удержались только на полосе, и в Геленджике, на новороссийском цементном заводе, и в Геленджике.

Десант майора Кунникова на «Малую Геленджик». Но это был всего отвлекающий маневр. Основной и многочисленный десант высаживался в другом месте, но был отбит, как там говорят, в результате предательства Кунникова. Было приказано держаться в зоне любой ценой. Сыграла роль и хитрость маленьких солдатиков. Сперва Кунников передал открытый текстом: «Полиция высадила самое десантное подразделение на Кунникову». Кунникову была горстка личного состава.

В Геленджике стояла ударная армия. Для командования служил Л. Н. Брежнев. Для командования вырыты землянки в Марьиной роще. Их называли нам, экскурсанты. Землянки были сухие, сухие, только окон нет.

Защитников «Малой земли» в Геленджике дали после войны на встрече фронтовиков. Жили в основном искалеченными людьми, люди с изуродованной психикой. Они ведь в ту войну не благородно подготовленных землянок живились, не в курортном городе живились.

Н. Михаилов

▲ к 50-летию ПОВЕДЫ

# ПРИКАЗАНО ДЕРЖАТЬСЯ

«...». Многие фронтовики так и не заговорили в «полный рост». Правда, о войне все же пробивалась сквозь напластования лжи, домыслов, недомовок.

Приведу такой пример. Как-то мне пришлось попасть в Геленджик (берег Чёрного моря). Местные жители старшего поколения хорошо помнят войну на Кавказе и говорят о ней не по буквам.

Представьте себе: наши войска отступают из Азии на Новороссийск. Там горы перевалы. Командиры ставят на перевале волчьи ворота — заградотряд. До Абрау-Дюрсо ( завод шампанских вин) с этого перевала рукой подать. Многие воспользовались этим близким соседством завода. И конечно же, паробрали лицу. Да так, что бесподобно было их будить. Немцы «перешагнули» таинственную преграду и двинулись на Новороссийск.



